



HAT-KP-1-2023/1-000250 - "Itt van az ősz, itt van újra!" - Erdélyben!

Tanulmányi kirándulás 2023. szeptember 22-27-ig

Előkészületek

Az előkészítő órán, Nagy összerakható puzzle térképen megkerestük kirándulásunk helyszíneit és kis zászlócskákkal bejelöltük a napi programokat, és a helyszíneket. Megnéztük az előző évben készült kisfilmet a kirándulásról, valamint a Hazajáró című műsor néhány részletét is megtekintettük. Felosztottuk a tanulók között a kiselőadásokat, melyeket az úton fognak ismertetni a tanulók az egyes helyszínekhez kapcsolódva. Hon- és népismeret órán tanultakat felelevenítettük, közösen. Tájékoztatót kaptak a tanulmányi kirándulás részletes programjáról valamint a toleráns és kooperatív viselkedés alapvető szabályairól. Megnyitotta minden tanuló az útinaplót, melynek elejére egy mottót választott mindenki. A tanulókkal közösen megtanultuk a székely himnuszt. Útitervünkben szerepelt az Összefogás házának meglátogatása, ezért adományokat gyűjtöttünk.

1. nap – szeptember 22.

Elérkezett az izgalommal várt indulás napja. Korán reggel elindultunk úticélunk felé. A hosszú utazás során első állomásunk Nagyszalonta volt, ahol megtekintettük a Csonka tornyot és Arany János életéről tudtunk meg érdekességeket. A tanulók interaktív játékokkal játszhattak a torony legfelső emeletén, rajzot készíthettek a toronyról és Arany Jánosról. A toronyból kijöve elsétáltunk a vele szemben lévő parkba, ahol megkoszorúztuk Arany János szobrát. Következő állomásunk Nagyvárad volt, ahol szót ejtettünk Ady Endréről és a város történelméről, majd megtekintettük a székesegyházat is. Ezután koszorút helyeztünk el Szent László király szobránál. Tovább haladva végre elérkeztünk a Királyhágóhoz, ahol a gyerekek ámulva nézték a gyönyörű tájat, élvezték a kilátást, maguk készítettek fotót a szépséges tájról. Késő este megérkeztünk állandó szállásunkra, Székelyszentlélekre, ahol házigazdáink nagy szeretettel és vacsorával fogadtak bennünket. Miután mindenkit elhelyeztünk a szobáinkban rövid idő alatt mindenki elaludt.

2. nap – szeptember 23.

Ezen a napon útra keltünk a szálláshelyünktől legtávolabb lévő, de Erdély egyik legszebb, legcsodálatosabb helyére, a Fogarasi havasokba. A hosszú út során volt bőven látnivaló,

gyönyörű tájon haladt a buszunk. Érkezés után néhány kivételtől eltekintve a csoport felvonóval felment a Bilea-tóhoz és ott töltöttek el egy egész napot megnézték a tájat, körbejárták a tó környékét, a szépségeit megtekintették. Csodálták a Kárpátok legnagyobb tömegű kristályos hegységét, növényzetét, állatvilágát.

3. nap – szeptember 24.

A bőséges és finom reggeli után ezen a napon a szállásunkhoz közelebb lévő helyeket látogattuk meg. Első utunk Szovátra vezetett, ahol megismerkedtünk a Medve-tó heliotermikus tulajdonságaival, illetve a település történetével, történelmével. A gyerekeknek volt idejük egy rövid sétára és vásárlásra is. Parajdon volt, a sóbányát látogattuk meg. A hatalmas termék és a hűvös, jó levegő mindenkire nagy hatást gyakoroltak. Korondon, híres fazekas faluban betekintést nyertek a mesterségbe. Láttunk egy hagyományos módszerekkel dolgozó sóvágót. Bemutatóján a csoportunk kis ajándékot kapott. A korondi vásárba kézműves termékeket sikerült vásárolnunk. Farkaslakán Tamási Áronról emlékeztünk meg, a tanulók, majd koszorút helyeztünk el. Ezután rövid szabadprogram következett. Székelyudvarhelyen játékos helytörténeti vetélkedőn ismerkedtek a tanulók a város nevezetességeivel. Csapatokkal, feladatlappal végezték ezt. Szejkefürdőn végig sétáltunk az Erdély minden pontjáról érkezett székelykapuk alatt. Felérve, Orbán Balázs sírjánál koszorúztunk és megismerkedtünk az életével.

4. nap szeptember 25.

Erdővidéken ellátogattunk a Makovecz Imre által tervezett vargyasi templomhoz. Ezen a napon először Kisbaconba utaztunk, ahol meglátogattuk Benedek Elek szülőhelyét. Az életéről tartott ismertető, és bemutatás után mesét hallgattunk. A nap hátralévő részét Máréfalván töltöttük, ahol először az Összefogás Házába látogattunk el. Megismerkedtünk az ott tanuló gyermekekkel és átadtuk adományainkat. Ezután a falu művelődési házában a Máréfalvi Rozetta Ifjúsági Egyesület bemutatóját néztük meg, majd egy közös táncbéli programon vettünk részt velük este. Az ifjúsági egyesülettel felmáztunk a Kőlikba, ahova a falu lakói az őket támadók elől annak idején elrejtőztek. Máréfalván Róza mama nagy szeretettel várt bennünket, tejfölös lepényt sütöttünk. Nagyon ízletes volt a lepény. A kisk gazdaság meglátogatása az állatok élőhelyének meglátogatása, az állatok megsimogatása, a konyhakert megtekintése nagyon hasznos volt számunkra.

5. nap szeptember 26.

Első állomásunk a Békás-szoros volt. Simon László a Gyergyószentmiklósi hegyimentő csoport vezetője tartott előadást a munkájáról. Megtekinthettük a Békás-szoros festői szépségét, majd innen utunk a Gyilkos-tóhoz vezetett, megismertük a történetét és gyönyörködtünk a csodájában. A csíksomlyói kegytemplomban „Babba Mária a Napba öltözött Boldogasszony” szobrát, és a templom belső, és külső szépségeit néztük meg. Majd meglátogattuk a Csíki Székely Múzeumot. Útban szálláshelyünkre megálltunk a Tolvajos-tetőn, megismertük a hely történetét, történelmét. Tisztelettel adóztunk a Tolvajos-tetőn a Hármas keresztnél, és elhelyeztük koszorúnkat a katolikus székely hősök emlékhelyénél. Közös énekeltek a megtanult székely himnuszt, és a magyar himnuszt is.

6. nap szeptember 27.

A hazautazás napja még jócskán bővelkedett látnivalókban és tanulmányozni valókban. Székelykeresztúron áthaladva említést tettünk Petőfi utolsó estéjéről, a Gyárfás-kúria kertjében relikviává nemesült vén körtefájáról. Megálltunk és Fehéregyházán koszorút helyeztünk el a Petőfi emlékhelynél és felelevenítettük a kapcsolódó tudásanyagot. Innen Vajdahunyadra vitt utunk, ahol a Hunyadiak híres várát jártuk be és felfedeztük a korábban tanultakat személyes megtapasztalással. A határ felé haladva még megálltunk Aradon és a vértanúk szobrán, a Szabadság szobron is elhelyeztünk egy koszorút, és ismételten meghallgattuk a fontos ismereteket a hely történelmi eseményeivel kapcsolatosan. Innen már Magyarország, Gara volt a következő állomás, ahova késő este fáradtan, de élményekkel gazdagon, feltöltődve értünk haza.

Lezárás

Power Point -bemutatóval végig követtük az utazásunk állomásait napok szerint. A tanulókkal közös feldolgozást tartva, kiscsoportokban foglalták össze maguknak és egymásnak az egyes napok élményeit, tapasztalatait, tanulságait. A bemutató után néhány tanuló az ott vásárolt, kapott emléktárgyakat mutatta be. Az óra végén összegeztük, hogy a tervezett célok hogyan is valósultak meg pontosan. Ezzel az órával, mintegy újra átéltük az utazás minden egyes pillanatát. Majd egyénileg értékelő lapot töltöttünk ki.

Faragó Anita Ildikó

kísérő pedagógus

